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Vážení přátelé Junior Achievement, 

prázdniny jsou již nenávratně pryč a my věříme, že jste prožili krásné léto plné nezapomenutelných zážitků, měli 
dostatek času na relaxaci po náročné práci v průběhu celého školního roku a v tuto chvíli jste již v kontaktu s našimi 
programovými manažery a vybíráte programy pro Vaše studenty z naší široké nabídky. I v tomto školním roce pro Vás 
opět připravujeme spoustu akcí, o nichž Vás budeme průběžně informovat, ať už to budou nejrůznější Akademie, 
workshopy či školení.  

Do nového školního roku Vám přejeme hodně sil a optimismu a těšíme se na spolupráci s Vámi! 

Hezký podzim Vám přeje 
tým Junior Achievement ČR 

Setkání s paní Sonjou Ba ťa 

V průběhu měsíce září se předsedkyně správní rady Junior 
Achievement ČR paní Irena A. Brichta společně s výkonným 
ředitelem JACR panem Josefem Müllerem setkali se současnou 
zakladatelkou české kanceláře JA paní Sonjou Baťa, vdovou po 
prvním zakladateli Tomáši J. Baťovi, která se velmi zajímala o chod 
organizace, její aktuální úspěchy a plány do budoucna. 

„Life-changing experience“ z italského Cagliari 

Koncem července se v Itálii v městečku Cagliari na Sardinii 
uskutečnil 21. ročník soutěže JA-YE Europe Company of the 
Year Competition. V rámci této prestižní podnikatelské 
soutěže se představily nejlepší týmy Studentských 
společností Junior Achievement celkem ze 34 zemí. Českou 
republiku reprezentovali zástupci Studentské společnosti 
International Opportunities ve složení Kamil Zeman, Monika 
Jabůrková, Tomáš Potěšil a Viktorie Petříková. 

Účast v této soutěži byla pro každého člena Studentské 
společnosti JA opravdovým zážitkem plným nových životních 
a především podnikatelských zkušeností. Během tří 
soutěžních dnů prošli účastníci několika koly, v nichž se nejen 
snažili co nejlépe představit své celoroční snažení a úspěchy, 
ale i ukázat své produkty a služby ve svých stáncích a 
diskutovat o nich s porotou. Tu tvořilo patnáct porotců, 
převážně zástupců evropských firem a institucí. 

Vysokou úroveň všech zúčastněných společností dokládaly 
špičkové prezentace jednotlivých společností, množství 
inovativních produktů a úsilí, které členové společnosti museli 
vyvinout po celou dobu soutěže. Krásné sardinské prostředí, 
vynikající počasí a společenské aktivity však přispěly k 
přátelské náladě i mezi soupeřícími týmy. 

Ukončení soutěže a slavnostní večeře pro všechny účastníky 
a hosty pak proběhla na molu v samém centru městečka 
Cagliari. Akce se celkem zúčastnilo přes 450 studentů, učitelů 
a zástupců organizace Junior Achievement z různých zemí. 

Účast Studentské společnosti JA „International Opportunities“ 
na evropském finále se uskutečnila díky podpoře Nadace 
Vodafone. Společnost Vodafone na akci reprezentovala paní 
Monika Hovorková, viceprezidentka pro značku a komunikaci, 
která zasedla v mezinárodní odborné porotě. 
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Programová nabídka Junior Achievement pro školní ro k 2010/11 

Základní školy 

ABECEDA PODNIKÁNÍ kurz pro žáky ve věku 12-14 let 
Cílem tohoto kurzu je seznámit žáky  základních škol hravou formou se 
základními pojmy z oblasti podnikání prostřednictvím lekcí rozdělených na čtyři  
tématické části: Organizace, Management a volba povolání, Výroba, Marketing 

Střední a vyšší odborné školy 

POZNEJ SVOJE PENÍZE  
je interaktivní výukový předmět vyučovaný 
prostřednictvím e-learningové aplikace s využitím 
hypertextových odkazů. Předmět si klade za cíl pomoci 
žákům naučit se nakládat s vlastními finančními 
prostředky a rozvíjet jejich schopnosti a dovednosti 
potřebné pro orientování se ve světě financí. Aplikace je 
přístupná na internetové adrese http://poznej.jacr.cz  

e-EKONOMIE 
je rovněž interaktivní výukový předmět vyučovaný 
prostřednictvím e-learningové aplikace s využitím 
hypertextových odkazů. Předmět se zaměřuje na to, aby 
žáci porozuměli principům českého ekonomického 
systému, pochopili ekonomické zákony ovlivňující 
firemní rozhodování. Aplikace je přístupná na 
internetové adrese http://e-ekonomie.jacr.cz  
E-Ekonomie nahrazuje oblíbenou učebnici „Aplikovaná 
ekonomie“, kterou mají vyučující možnost v letošním 
školním roce od Junior Achievement odkoupit za 
symbolickou cenu. 

POČÍTAČOVÁ SIMULACE JA BANKY V AKCI (JA 
Banks in Action - BIA) 
tato simulace dává žákům ojedinělou příležitost získat 
znalosti bankovního sektoru z pohledu řízení banky. 
Software simulace JA BIA je k dispozici v moderní e-
learningové podobě na adrese http://banks.ja.org 
v češtině i v angličtině. Žáci tak mají možnost 
procvičovat ekonomickou angličtinu. 

POČÍTAČOVÁ SIMULACE JA TITAN 
výukový předmět založený na řídícím a ekonomickém 
simulačním cvičení ukazuje žákům problematiku 
rozhodování ve firmě a pomáhá jim pochopit základní 
tržní principy.  
Software simulace JA TITAN je k dispozici v moderní e-
learningové podobě na adrese http://titan.ja.org 
v angličtině, žáci i zde mají skvělou možnost procvičovat 
ekonomickou angličtinu. Pro druhé pololetí letošního 
školního roku připravujeme český překlad této simulace. 

STUDENTSKÁ SPOLEČNOST JA (Student Company - STUCO) 
žáci v rámci výuky tohoto předmětu založí vlastní obchodní společnost, která funguje pod vedením učitele a případně i 
konzultanta. Studentská společnost  JA umožňuje účastníkům proniknout během jednoho školního roku do problematiky 
fungování společnosti od jejího založení až po likvidaci. Jedná se o reálnou činnost, která má studentům co nejvíce 
přiblížit fungování reálných firem na trhu.   

ETIKA V PODNIKÁNÍ (GLOBAL BUSINESS ETHICS) 
výukový předmět s možností mezinárodní spolupráce Etika v podnikání poskytuje žákům z celého světa příležitost 
zapojit se do studentských diskusí z oblasti etiky v podnikání prostřednictvím moderních komunikačních nástrojů – 
internetu a e-mailové pošty. Předmět sestává z 12 případových studií  zaměřených na řešení různých etických problémů 
se kterými se mohou žáci setkat v budoucnu jak při svém podnikání, tak v roli zaměstnanců. 

Výše uvedené předměty může zařadit vyučující do výuky dle svého uvážení. Nejčastěji jsou předměty využívány 
studenty ve třetím ročníku střední školy.  
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Kalendá ř aktivit Junior Achievement v roce 2010  

Termín Akce Místo 

ZÁŘÍ 

16.9. Parlamentní simulace Praha 
 
ŘÍJEN 

5.10. Setkání prezidentů Studentských společností Zlín 
 
LISTOPAD 

1.11. Akademie Vodafone Praha/Brno 
3.11. Akademie KPMG Ostrava 
11.11. Školení Banky v akci Praha 
16.11: Innovation Camp Ostrava 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V případě potřeby si Junior Achievement, ČR vyhrazuje právo na změny v kalendáři plánovaných aktivit. 

09/10 

 

Prob ěhlo školení výukových program ů JA pro st ření školy 

V průběhu měsíce srpna se konalo hned několik školení výukových programů Junior Achievement pro střední školy, 
jichž se zúčastnilo 68 vyučujících z celé České republiky. Školení proběhlo na Střední škole teleinformatiky v Ostravě, 
kde vyučující seznámila s programy TITAN a BIA paní Ing. Marta Freislerová a s programem Studentská společnost 
JA paní Mgr. Lenka Nemcová. Následně se školení přesunulo do Centra vzdělávání a veřejného internetu v Praze na 
Černém Mostě. Tady se ujal školení programů TITAN a BIA pan Ing. Zdeněk Pospíšil a program Studentskou 
společnost JA vyučujícím přiblížila paní Ing. Věra Matějková. S e-learningovými aplikacemi Poznej svoje peníze a e-
Ekonomie seznámili vyučující pracovníci Junior Achievement.  

Všichni školitelé spolupracují s Junior Achievement již velmi dlouhou dobu a s výukou všech zmiňovaných programů 
mají bohaté zkušenosti, jež se snažili co nejlépe předat vyučujícím, kteří se s programy Junior Achievement zatím 
neměli možnost se setkat. V průběhu školního roku budeme pořádat i doplňková školení, o kterých Vás budeme včas 
informovat. 

Parlamentní simulace 

Junior Achievement na začátku školního roku již pravidelně pořádá „Parlamentní simulaci“, akci určenou pro vítěze 
jednotlivých soutěží z minulého školního roku. Letos se akce konala dne 16.9., po roční pauze opět v Poslanecké 
sněmovně Parlamentu České republiky. Akce se zúčastnilo 42 vybraných studentů a pedagogů z celé ČR. 

Cílem parlamentní simulace je jednak účastníkům přiblížit a představit proces vzniku zákona v Poslanecké sněmovně, 
jednak prohloubit jejich prezentační dovednosti a také otestovat schopnost týmové práce se zcela neznámými lidmi. 
Studenti při simulaci pracují s „návrhem zákona“, který se blíží reálným podkladům. Během dne jsou simulována 
všechna tři čtení na plénu PS a jednání klubů. Letošní téma znělo: „Návrh zákona o finanční ústavě“. 
Z CEVRO Institutu, za jehož podpory jsme mohli akci uspořádat, se zúčastnili pan Jiří Kozák a Mgr. Ladislav Mrklas, 
který studenty celý den odborně provázel a procedurálně vedl. 


